

# 路中救人的样子真美！给石狮“警花”点个赞

本报讯 给石狮“警花”王巧凤和热心市民在紧急情况下施以援手点个赞！日前，石狮市嘉禄路恒大首府路段一段公共视频画面记录下暖心的一幕。

9时14分许，一名老人骑电动车行驶至嘉禄路恒大首府路段时，由于雨天路滑电动车打滑侧翻，老人脸部朝下砸在路面上，流血不止，陷入昏迷，情况危急。恰巧此时，正开车赶往办案路上的石狮

市公安局刑侦大队民警王巧凤看到这一幕，她立即将车辆靠边停下，跑到老人身边实施救援。

势。由于老人处于昏迷中，王巧凤赶忙呼唤老人，不一会儿老人苏醒过来，但意识尚不清晰。紧接着，王巧凤及时为老人紧急止血，周边店铺的工作人员和路过的热心市民也纷纷上前伸出援手为老人送来温水，并帮忙擦拭血迹。待老人意识恢复后，王巧凤立即与其家人取得联系，家属得知情况后急忙赶往现场。随后，120急救车到达现场，王巧凤和热

## 新时代文明实践

心市民协助医护人员将老人抬上救护车。王巧凤办完案后，仍旧记挂着老人的伤势，随后致电老人家属。老人的儿子对王巧凤和热心市民的紧急救援表示感谢，并表示目前老人已出院，身体并无大碍。据了解，老人姓杨，1960年出生，石狮下宅人，当天她骑车从万科出来，行驶至嘉禄路路段时不慎打滑侧翻摔倒。（记者 杨德华）

## 喜事新办捐资长者食堂 东店孝善敬老蔚然成风

本报讯 近日，锦尚镇东店村长者食堂又有新的爱心善款汇入，东店乡贤傅劲松、邱丽真伉俪借其子傅文煊与新娘陈建如结婚之际，捐资长者食堂5000元。

“传承孝道是中华民族的传统美德，家里有喜事过来捐资公益已经成为村里的传统。”锦尚镇东店村有关负责人介绍，村里如傅劲松、邱丽真伉俪这般简办喜事捐资公益的事例正成为东店文明新风的常态化现象，特别是东店村长者食堂自运营以来，得到全体村民的拥护和支持，喜事新办的东店乡贤都会为长者食堂捐资捐物等。“这是对长者食堂最好的爱护和帮助，同时也是对东店村老人最好的孝敬、村内孝善敬老蔚然成风。”（记者 邱育钦）



本报讯 5月29日下午，万科金域中央小区迎来一场特殊的公益捐赠活动，爱心业主张维嘉慷慨捐赠一套AED除颤仪，为小区居民再添一道健康安全屏障。

据捐赠仪式结束后，来自我市医疗机构的医生们，为小区居民进行了一场生动的急救公益培训。培训中，医生们详细讲解心肺复苏和AED除颤仪的使用方法，并指导居民们进行实操练习。此外，医生们还为居民提供免费测血压、血糖

## 这名业主有心了 向小区捐赠AED除颤仪

和中医理疗服务，让居民们在家门口就能享受到专业的医疗服务。此次捐赠不仅提高了小区居民的自救能力，也增强了居民们的急救意识。”主办方表示，将继续推动类似公益项目的开展，让更多社区、居民小区配置AED除颤仪并组织开展急救培训，让“救命神器”走进千家万户，共同守护居民的健康安全。（记者 王国良 郭雅霞）

## 暖心陪伴 进福利院送关爱

本报讯 在“六一”儿童节来临之际，祥芝镇关工委、祥芝中心幼儿园于日前联合开展“暖心陪伴，爱不孤单”志愿服务活动，志愿者们带着孩子们走进古浮慈爱老人福利院，给老年朋友送去关爱。

此次活动旨在弘扬尊老、爱老、敬老、助老的中华民族传统美德。祥芝镇关工委、祥芝中心幼儿园大小志愿者一行，给福利院送去油、米等慰问品，并与老人们交流、互动。活动中，志愿者们还与老人们献上精心准备的节目。该幼儿园通过此次志愿服务活动，不但给老人们送去欢乐、温暖，也让孩子们接受了一次尊老爱老的教育。（记者 王文豪）

## 我市开展“世界无烟日”主题宣传活动



本报讯 5月30日，市爱国卫生运动委员会办公室、市卫生健康局、市疾病预防控制中心等单位分别深入蚶江中学、泉州海洋职业学院开展“世界无烟日”主题宣传活动。

当天，校内还通过摆放布幕和展板、面对面宣传、发放健康教育宣传材料等形式，传播控烟核心信息。

在蚶江中学，蚶江镇卫生院医护人员为学子介绍烟草危害，校领导进一步指出青少年控烟的目的与意义。倡议书宣读后，各班学生代表一起签名，承诺从自身做起，拒吸第一支烟，做不吸烟的新一代。

据悉，今年5月31日是我国第37个“世界无烟日”，宣传主题为“保护青少年免受烟草危害”。我市动员各界积极参与，共同引导公众自觉不吸烟、主动戒烟，提高公众特别是青少年对烟草烟雾、电子烟危害的认识和控烟知识知晓率，助力健康素养水平提升。本次活动共有2700名学子参与，分发控烟折页、册子、宣传品共1950份（册）。（记者 黄翠林 通讯员 邱丽虹）

在泉州海洋职业学院，石狮市总医院呼吸与危重症医学科林火医生受邀为学子进行控烟健康知识宣

## 高考报考军校考生开始办理政审

（上接一版）按我省高招日程安排，6月10日至6月11日，有报考军队院校意愿的普通高中毕业生，应前往高考报名所在地的县（市、区）兵役机关报名参加政治考核（携带本人身份证，无身份证

的要携带相关证明），填写政治考核表，最迟不超过6月14日17时，逾期视为无意愿报考。6月23日至6月24日左右（高考成绩公布后），参加政治考核的考生到县级兵役机关领取已出具结论的

政治考核表，高考成绩不低于2024年福建省普通高校毕业生特殊类型招生录取控制分数线且政治考核结论合格的考生，做好参加体检和面试准备。（记者 许小雄）



本报讯 5月28日，记者在锦江外线看到，几名工人正在对隔离栏进行除锈刷漆维护。由于日晒雨淋等原因，该路段隔离栏出现不同程度的锈蚀生漆、油漆脱落现象，影响了栏杆使用寿命。现场工人告诉记者，他们对栏杆表面锈迹进行清理，紧接着进行刷漆维护，刷漆后的隔离栏可为过往行人车辆提供良好的防护作用。（记者 颜华杰）

锦江外线隔离栏“穿新衣”

本报讯 5月29日，石狮市政协委员蚶江活动组组织开展“名优校+”教育发展共同体建设工作专题调研，为蚶江镇乃至全市深入推进“名校+”建设，进一步提升基础教育质量提供有力支撑。



## 部门联合出击 整治停车乱象

本报讯 规范停车秩序，提升泊位周转，部门联合出击！5月29日下午，在石狮智慧停车办牵头组织下，交警、城管、国投集团城市资源公司、湖滨街道联合前往塔楼停车乱象“重点区”的湖滨路、龙湖路，开展现场劝导、纠正，拉开今年停车秩序整治的大幕。

“一车占两泊位、电动车‘鸠占鹊巢’、有位不停、有位乱停”现象，正变催生出新的‘停车难’。石狮智慧停车办相关负责人坦言。现场的情况证实了这一说法。在两条主干道两侧的智慧停车泊位，电动车随意占用情况随处可见，而“一车占两位”既有一些小车故意停在两个泊位中间，也包括部分车辆竖向泊位横着停、横向泊位竖着停。“无论是哪种形式，都是既挤占、浪费泊位资源，又让真正有需求的车主没位停。”该负责人坦言。

为此，交警和城管执法人员立足各自部门职能，逐一对乱停车辆进行纠正，电话通知并引导车主将车辆规范停入泊位，协助将占道电动车移出泊位外，对于劝导后仍拒不规范停车的，依法按违停进行处理。城市资源公司、湖滨街道工作人员也同步配合做好劝导，向个别不理解的车主讲清道理，引导其配合规范停车，让泊位更好地周转起来。

“缓解这类乱停车现象，既需要部门联合、重拳整治，切实形成有效震慑，也需要长期跟进、久久为功，才能推动停车秩序向好。”石狮停车办相关负责人介绍。为此，后续将持续做好“长久立”文章，联合相关部门加大日常劝导纠正的力度和频率。同时，对乱停车、逃避缴费等行为，视情节恶劣程度，依法采取曝光、司法追缴等形式进行处置，推动停车更有序、让城市更文明。（记者 康清辉 通讯员 曾自力）

（上接一版）要坚持严于律己，决不能心存侥幸。自重自省、自警自励，高度警惕围猎腐蚀的风险，处理好政商交往关系，清醒认识到中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠，始终同不良作风作斗争，坚决不搞自作聪明的把戏，清清白白做人、干干净净做事、一尘不染从政。要扛牢肩上之责，决不能失管失教。牢固树立“不抓管党治党就是失职，抓不好管党治党就是渎职”的意识，严负其责、严管所辖、严格家教，把真管真严、敢管敢严、长管长严落实到行动上，筑起一道道守干部政治生命的防护网，守好拒腐防变的家庭防线，做好良好政治生态的引领者、营造者、维护者。

会上，省委常委、省委书记、省监委主任迟耀云通报剖析违纪违法典型案例。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导，省纪委监委领导班子成员，省法院、省检察院领导班子成员，在榕省直有关单位、省管国有企业和非省管重点企业、金融企业、省属公办高校党组（党委）主要负责同志等参加。会议以视频形式召开，各市、县（区）和平潭综合实验区分会场。（福建日报）

## 湖滨街道整治餐饮油烟 净化城市“烟火气”

本报讯 5月29日，记者从湖滨街道获悉，今年以来，该街道严格落实餐饮业油烟污染监管工作，组织对辖区内餐饮门店油烟净化情况持续开展专项排查行动，进一步规范餐饮业油水隔离、油烟净化行为，改善辖区大气环境质量，切实提升居民生活品质。

行动期间，湖滨街道按照分类梳理、对症施治的要求，在辖区范围内全面开展餐饮业油烟污染问题专项检测工作，重点排查易产生油烟、异味和废气等涉及煎、炸、炒制作工序的餐饮单位。同时，对辖区内的餐饮店进行逐一走访，认真查看油水隔离、油烟净化设备的安装、使用、清洗等情况，督促商户自觉使用油烟净化器、油水分离器等设备，并做好清洗台账记录。对存在的问题，湖滨街道工作人员现场指导店家进行整改，确保餐饮油烟、油污达标排放。

据悉，截至目前，湖滨街道已组织100多人次，摸排餐饮经营场所130家，发现问题15家，已督促其尽快整改并将此类商户纳入重点巡查对象，将通过不定期的“回头看”加强监管，确保油烟污染问题不反弹。（记者 黄翠林 通讯员 龙春阳）

## 宝盖镇开展专项整治 让城镇更净更静

本报讯 5月30日，记者从宝盖镇获悉，近来，该镇综合执法队组织开展市容专项整治行动，加大巡查力度，并对辖区占道经营、餐饮油烟、“滴洒漏”、施工噪音等违规行为进行整治，进一步提升环境质量，打造整洁优美、文明有序的城市环境。

据悉，连日来，宝盖镇综合执法大队加大对主要干道、校园周边、公园等区域的日常巡查力度，采取“错时执法+定人定岗”形式，对占道经营、乱堆放、乱张贴等违规行为进行清理整治。截至目前，该镇综合执法大队共纠正占道及店外店经营100余处，清理乱挂、乱画50余处，清理乱堆乱放40余处。在专项整治行动中，执法人员还对辖区内的餐饮企业进行排查，检查各餐饮单位是否安装油烟净化设施并正常运行、油烟净化设施是否定期清洗维护、油烟排放是否符合环保标准等，对存在问题的餐饮单位下达整改通知书，责令限期整改。此外，该镇加大对在建工地的监管，重点整治“滴洒漏”、施工噪音等问题。执法人员深入施工单位，检查是否在出入口安装冲洗设备，运输车辆上路前轮胎是否干净；同时，加大路面巡查力度，对车身不洁、未密闭、运输过程中“滴洒漏”等违规行为进行查处；强化对在建工地的巡查，确保施工单位严格按照规定时间施工，增设“24小时投诉热线”，避免出现“你来我查，你走我开”的现象。此次整治行动中，该镇共查处“滴洒漏”车辆3部，制止超时施工的工地2家。（记者 林智杰 通讯员 吴桂花）

## 市政协委员蚶江活动组开展专题调研 推进“名校+”建设

本报讯 5月29日，石狮市政协委员蚶江活动组组织开展“名优校+”教育发展共同体建设工作专题调研，为蚶江镇乃至全市深入推进“名校+”建设，进一步提升基础教育质量提供有力支撑。

作为石狮市委、市政府确定的重点民生项目，石狮市第八实验小学是石狮持续优化优质教育资源布局、促进城乡教育均衡发展、逐步“家门口”的优质教育”的重要手笔。当天，在石狮市第八实验小学、石狮八小教育促进会有关负责人陪同下，调研组一行先后实地查看了教学楼、400米标准田径场、莲想书苑·图书馆、报告厅、莲心驿站·心理健康室等基础设施和校园环境；听取石狮八小规划建设及学校“名优校+”教育发展共同体建设情况。

调研组一行对石狮市第八实验小学深入实施“名校+”建设，有效整合教育资源，优化教育布局，提升教育质量方面所取得的成绩给予肯定，并针对调研中发现的问题和存在的不足，提出了建设性意见和建议。

持续推进“名优校+”教育发展共同体的建设，是同创优质均衡发展的重要举措。近年来，蚶江镇党委、政府以“名优校+”教育发展共同体为抓手，整体推进基础教育优质均衡水平和城乡教育一体化发展，营造良好教育生态，积极构建基本公共教育服务体系，推动基础教育扩优提质。

名优先行开新篇，携手扬帆再启航。石狮市第八实验小学将以此次专题调研为契机，继续携手共同体学校共踏“名优校+”教育新征程，发挥教育共同体办学优势，加大“名校+”建设力度，努力构建“5G+”“互联网+”“名优校+”的教育发展新样态，全力为学校教育高质量发展贡献力量。（记者 兰良增 通讯员 许君君）